
  

 

 

 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                          

Θέμα: «Αίτημα για Επίσπευση της Καθαρογράφησης και για ρητή 

γνωστοποίηση της καταληκτικής ημερομηνίας δημοσίευσης της Απόφασης 

για τον Ν. 3869/2010.» 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία, Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά,  την από 26/03/26 επιστολή, του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Δανειοληπτών του Νόμου Κατσέλη,  προς την κ. Πρόεδρο της Ολομέλειας του Αρείου 

Πάγου, με την οποία αιτείται την επίσπευση της καθαρογραφής της απόφασης της 

Πλήρους Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, σχετικά με τον τρόπο εκτοκισμού των δόσεων, 

για την διάσωση της κύριας κατοικίας των οφειλετών που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις 

του νόμου 3869/2010.  

Ειδικότερα σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω επιστολή, καίτοι το 

Δικαστήριο έχει ήδη αποφανθεί σχετικά με τον τρόπο υπολογισμού των τόκων των 

συγκεκριμένων δανείων, οι εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων συνεχίζουν να 

ακολουθούν αντίθετες πρακτικές και ως εκ τούτου από την όποια περαιτέρω 

καθυστέρηση της καθαρογραφής της ανωτέρω αποφάσεως, πλήττεται βάναυσα η 

ασφάλεια δικαίου και διακυβεύεται το κύρος της Ελληνικής Δικαιοσύνης 

 . 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Ψήφισμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 31.03.26 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1954

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/4/2026



  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Πρόεδρο της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ: Στην Γραμματεία του Πολιτικού Τμήματος του Αρείου Πάγου. 

ΘΕΜΑ: Αίτημα για Επίσπευση της Καθαρογράφησης και για ρητή γνωστοποίηση 

της καταληκτικής ημερομηνίας δημοσίευσης της Απόφασης για τον Ν. 3869/2010. 

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε, 

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να θέσουμε υπόψιν Σας, την επιβεβλημένη 

ανάγκη για την επίσπευση της καθαρογράφησης της απόφασης της Πλήρους 

Ολομέλειας του Αρείου Πάγου σχετικά με τον τρόπο εκτοκισμού των δόσεων για την 

διάσωση της κύριας κατοικίας των οφειλετών που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του 

νόμου 3869/2010. 

Ακόμη και σήμερα, τα μέλη του Πανελληνίου Συλλόγου Δανειοληπτών του Νόμου 

Κατσέλη, δέχονται πληθώρα απειλών και εκβιασμών από τις Εταιρείες Διαχείρισης 

Απαιτήσεων, οι οποίες όλως παρανόμως, καταφανώς καταχρηστικά και 

διαστρεβλώνοντας παντελώς την δικαιοδοτική Σας κρίση επιμένουν να υπολογίζουν 

τους τόκους που καταβάλλουν μηνιαίως οι δανειολήπτες επί του συνολικού άληκτου 

κεφαλαίου της οφειλής τους και όχι επί του ποσού της μηνιαίας δόσης. Όταν δε οι ίδιοι 

οι οφειλέτες επικαλούνται την πρόσφατη απόφαση της πλήρους Ολομέλειας του Αρείου 

Πάγου, οι δανειστές τους παντελώς αδιάλλακτα και εκβιαστικά τους ανταπαντούν ότι 

από την στιγμή που η προρρηθείσα Απόφασή Σας δεν έχει δημοσιευτεί δεν παράγει για 

την πλευρά τους ουδεμία δέσμευση! Το «νομικό κενό» που έχει δημιουργηθεί αφήνει ως 

εκ τούτου έκθετους χιλιάδες οφειλέτες, οι οποίοι εξακολουθούν να επιβαρύνονται με 

ληξιπρόθεσμα ποσά, να βιώνουν συνθήκες απόλυτης οικονομικής ανασφάλειας και να 

διατρέχουν ανά πάσα στιγμή τον κίνδυνο να υποστούν μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης 

εις βάρος της κύριας κατοικίας τους. Και όλα αυτά την στιγμή που το Ανώτατο 

Δικαστήριο της Χώρας μας έχει ρητώς αποφανθεί ότι οι τόκοι πρέπει να υπολογίζονται 

επί της μεμονωμένης δόσης και όχι επί του ολικού κεφαλαίου που καλούνται να 

αποπληρώσουν οι δανειολήπτες. Επιπλέον, η μη ολοκλήρωση της καθαρογράφησης 

της απόφασης, στερεί από εμάς τους νομικούς παραστάτες των δανειοληπτών κρίσιμα 

νομικά εργαλεία που θα μπορούσαμε να επιστρατεύσουμε για την προστασία των 

οφειλετών και για την αποσόβηση των καταχρηστικών ενεργειών, στις οποίες 

επιδίδονται οι πιστωτές τους εις βάρος τους. Με τον τρόπο αυτό πλήττεται βάναυσα η 

ασφάλεια δικαίου και διακυβεύεται το κύρος της Ελληνικής Δικαιοσύνης. 

Ενόψει των ανωτέρω, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Δανειοληπτών του Νόμου Κατσέλη, τον 

οποίω εκπροσωπώ νομικά ως Πληρεξούσια Δικηγόρος, αιτείται τα κάτωθι: 

Την κατά προτεραιότητα επίσπευση της καθαρογράφησης της Απόφασης της 

Ολομέλειας, προκειμένου να αρθεί η νομική αβεβαιότητα και η αδιαφάνεια που αυτή την 

στιγμή επικρατεί στο χώρο των πιστώσεων, πλήττοντας βάναυσα το δημόσιο συμφέρον 

και θέτοντας υπό σοβαρό κίνδυνο την επιβίωση των δανειοληπτών του Νόμου 

3869/2010. 



  

Την ρητή και δημόσια δέσμευση εκ μέρους του Πολιτικού Τμήματος του Αρείου Πάγου 

σχετικά με την καταληκτική ημερομηνία κατά την οποία η απόφαση θα είναι διαθέσιμη 

προς όλους τους ενδιαφερομένους. 

Η άμεση καθαρογράφηση και δημοσίευση της Απόφασης του Αρείου Πάγου αποτελεί 

εχέγγυο για την προστασία των οφειλετών, για την υλοποίηση της Δικαιοδοτικής Σας 

κρίσης και για την θέση ενός οριστικού φραγμού στην ασυδοσία των Servicers που αυτή 

την στιγμή έχουν περιαγάγει χιλιάδες δανειολήπτες σε πλήρες οικονομικό αδιέξοδο και 

σε μία μόνιμη συνθήκη αγωνίας και αβεβαιότητας. 

Με ιδιαίτερη τιμή και σεβασμό. 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος 

 

 




